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 Αθήνα, 26 Οκτωβρίου 2022 

 

Γενική Συνέλευση  ΣΣΤΕ: στο  ίδιο έργο Θεατές!! 

Μια ακόμα Γ.Σ. προστέθηκε στο έργο που, με παραλλαγές, παίζεται εδώ και μια οκταετία: 
για την αναποτελεσματικότητα της πλειοψηφίας του Δ.Σ. δεν φταίει η ίδια, που 
αποφασίζει και χειρίζεται αποκλειστικά τα θέματα των συνταξιούχων, αλλά οι 
παρατάξεις της αντιπολίτευσης!!  

Ούτε σε αυτή τη Γ.Σ., παρά τα αδιέξοδα της τελευταίας οκταετίας και τους κινδύνους που 
απειλούν τις συντάξεις μας, έγινε προσπάθεια ουσιαστικής συζήτησης και διαλόγου. Το 
κομματικό-παραταξιακό συμφέρον επικράτησε του συμφέροντος των συνταξιούχων.  

Ο σχεδιασμός του Προεδρείου δεν ήταν να συζητηθεί η πορεία και τα αποτελέσματα της 
δράσης του 2021, να επιδοκιμασθούν ή όχι τα αποτελέσματά της, αλλά να 
αποδοκιμασθεί  η δράση της αντιπολίτευσης και δη των κινήσεων ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ και Αναγ. 
Πρωτοβουλίας. Ο τίτλος της 17/19.10.2022 ανακοίνωσης που εξέδωσαν την επόμενη 
μέρα αποτελεί την καλύτερη ομολογία: Οι συνάδελφοι στη Γ.Σ. αποδοκίμασαν την πολιτική 
υπονόμευσης του Συλλόγου μας!!  

Οι συνάδελφοι της πλειοψηφίας ΔΗ.ΣΥ/ΔΕΚΣ(ΠΑΣΚΕ/ΔΑΚΕ), αναγνωρίζοντας την 
έλλειψη αποτελεσμάτων και το συνεχιζόμενο εμπαιγμό των συνταξιούχων, μετατοπίζουν 
διαρκώς την κρίση των συνταξιούχων από αυτά που αποτελούν σκοπούς της ύπαρξης 
του ΣΣΤΕ (υπεράσπιση των δικαιωμάτων των συνταξιούχων), σε εκείνα που εύκολα 
δημιουργούν οπαδικές στοιχίσεις και συμπεριφορές και που επιτρέπουν 
καταστάσεις ντροπής που παρακολουθήσαμε όλοι στη Γ.Σ της 18.10.2022. 

Έτσι, βρεθήκαμε εκ νέου θεατές σε μια Γ.Σ., που ο εκλεγμένος  Πρόεδρός της θεωρεί 
υποχρέωσή του να στηρίζει τις επιλογές του Προέδρου του Συλλόγου και όχι εκείνες της 
δημοκρατικής λειτουργίας της Γ.Σ. και της διασφάλισης της μυστικότητας της 
ψηφοφορίας, όπως απαιτείται για θέματα λογοδοσίας και εμπιστοσύνης και από το 
ν.1264/82!!  Αποτέλεσμα, η πλειοψηφία των παρευρισκομένων, που δεν ήρθε για να 
ακούσει τους ομιλητές και μετά με υπομονή να ψηφίσει σε κάλπες, αμέσως μετά την 
πολύωρη ομιλία του Προέδρου ψήφισε με ανάταση των χεριών και ΑΠΟΧΩΡΗΣΕ…  Ακόμα 
και τον Προϋπολογισμό του 2022 που ήρθε με καθυστέρηση 10 μηνών σε Γ.Σ. και τον  
Οικονομικό απολογισμό, που λόγοι ηθικής και Καταστατικής νομιμοποίησης 
απαιτούσαν μυστική ψηφοφορία, τον ψήφισαν με ανάταση των χεριών, χωρίς να 
διαβαστεί ούτε η έκθεση της εξελεγκτικής επιτροπής!!  

Φυσικά, όταν έχεις τους μηχανισμούς στα χέρια σου και τους δικούς σου καταμετρητές, 
τότε βγάζεις και το αποτέλεσμα με ποσοστά όπως θέλεις ώστε να καταλήξεις στις 
εκτιμήσεις που σε βολεύουν.  

Με τις σημερινές συνθήκες....... 

Συνάδελφοι, 
Σε μια Τράπεζα της Ελλάδος  που:   
 Συνεχώς συρρικνώνει τις εργασίες και την παρουσία της πανελλαδικά, 
 Ξεπουλάει αδιαμαρτύρητα το σύνολο της ακίνητης περιουσίας των ασφαλισμένων 

της,  
 
 
 



 
 

 
 Μιλά ανοιχτά για εκχώρηση σε ιδιώτες κοινωνικών κατακτήσεων όπως είναι οι 

κατασκηνώσεις,  
 Διασπά και διαχωρίζει τους συνταξιούχους της Καταστατικά,  
 Επιδιώκει την κατάργηση των ΣΣΕ 1948 και 1951 και την ανάθεση σε ασφαλιστική 

εταιρεία του Προγράμματος  (αλλοιώς γιατί προσέφυγε στον Αρειο Πάγο και γιατί, 
παρά τις αντίθετες δεσμεύσεις κατά τον διαχωρισμό του Μερίσματος,  υποστηρίζει 
στα δικαστήρια πως αυτές έχουν καταργηθεί από το 2012 με την τότε Πράξη 
Υπουργικού Συμβουλίου;;), 

 Επιβάλλει τις μνημονιακές κρατήσεις στους νέους συνταξιούχους, όταν  αυτές έχουν 
καταργηθεί στους νέους του ΕΦΚΑ, και τις διατηρεί στους παλαιούς, όταν από 
1.1.2019 έχουν πάψει να αναφέρονται  στις παλαιές συντάξεις του ΕΦΚΑ, 

 Παραβιάζει το Καταστατικό της και το πλαίσιο λειτουργίας των Κεντρικών Τραπεζών 
του Ευρωσυστήματος με αποτέλεσμα να είμαστε η μόνη Κ.Τ. η οποία επέβαλε 
περικοπές στις συντάξεις,   

 Ο Διοικητής της μας απειλεί «πως θα περάσουμε πάνω από το πτώμα του» για να 
βρούμε λύσεις στα προβλήματά μας, κ.ά……. 
 

Πρέπει να αναρωτηθούμε ΟΛΟΙ πριν είναι αργά: 

Μπορεί η πλειοψηφία του Δ.Σ. του ΣΣΤΕ να καταπίνει όλα τα παραπάνω, να έχει 
αυταπάτες και να μην καταλαβαίνει πως εμπαίζοντας συνεχώς τους συνταξιούχους 
υποβοηθά ουσιαστικά την Τράπεζα στις επιδιώξεις της;;  Το παραμύθι της 
υπονόμευσης από την μειοψηφία εξυπηρετεί τη δημιουργία οπαδικού, κομματικού και 
παραταξιακού κλίματος, δεν εξυπηρετεί όμως την προώθηση λύσεων στα προβλήματα, 
ενώ δημιουργεί ρήγματα και διαχωρισμούς ανάμεσα στους συνταξιούχους, που τα 
αξιοποιεί και τα εκμεταλλεύεται η Τράπεζα.  

Αν ορισμένα μέλη της πλειοψηφίας δεν έχουν τις γνώσεις να συνειδητοποιήσουν τα 
αδιέξοδα και τους κινδύνους, κάποιοι άλλοι, και κυρίως ο πρόεδρος του ΣΣΤΕ, δεν έχουν 
καμιά δικαιολογία. Η ευθύνη τους είναι μεγάλη, όπως μεγάλα είναι και τα ιδιωτικά 
συμφέροντα που εποφθαλμιούν τη διάλυση της κοινωνικής μας ασφάλισης και την 
κατάργηση των ΣΣΕ σήμερα και των κοινωνικών κατακτήσεων στη συνέχεια, ακόμα και 
της υγείας… Απλό παράδειγμα η  συνεχής αναβολή της εκτέλεσης της άδειας ανέγερσης 
Πρωτοβάθμιας Μονάδας Περίθαλψης στο οικόπεδο του Νομισματοκοπείου. 

Συνάδελφοι,  
Απευθυνόμαστε σε όλους σας, ακόμα και εκείνους που στην ανοιχτή ψηφοφορία δεν 
βρήκαν το κουράγιο ή απογοητευμένοι  γύρισαν την πλάτη ή δεν παραυρέθηκαν καν… Ο 
μόνος δρόμος για την αντιμετώπιση των αδιεξόδων, δεν είναι η στημένη οξύτητα και ο 
διαχωρισμός. Σήμερα περισσότερο από ποτέ χρειάζεται Ενότητα, Συμμετοχή και 
Δημοκρατία στο Σύλλογό μας. Αυτά μόνο εμείς οι συνταξιούχοι μπορούμε να τα 
επιβάλλουμε. Οι ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε να συμβάλλουμε σε αυτή την 
κατεύθυνση.   

 Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 
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